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OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERi GENEL MUDURLUGU

2016 - 2017
8. SINIF DEGERLENDIRME SINAVI - 1

FEN BILIMLERI

Adi ve Soyadi PP
Sinifi PRSP
Ogrenci Numarasi @ ...........cccccooooeieeceeeeeeeeeeeeeeeeee,

SORU SAYISI :20
SINAV SURESI : 40 Dakika

* Bu sinav, 2016 - 2017 Egitim - Ogretim yili “Destekleme ve Yetistirme Kurslari’ndaki égrencilerin
kavrama duzeylerini 6lgmek amaciyla hazirlanan “Degerlendirme Sinavi”dir.

e Sorular, 8. sinif 1. donem Merkezi Ortak Sinav kazanimlari dikkate alinarak olusturulmustur.

SINAV BASLAMADAN ONCE
KITAPGIGIN ARKA KAPAGINDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.






O o SINIF

DEGERLENDIRME SINAV/

FEN BILIMLERI TESTI

1. Burak DNA modeli yapmak igin nikleotitteki yapilara ait 3. Agagida bir DNA molekulinun eslenmesi gosterilmistir.
tabloda belirtilen sayidaki gibi kartondan sekiller yapi-

yor.

Sekil Temsil ettigi yapi Adet
~ Adenin bazi 3
. Timin bazi 4
~ Guanin bazi 10
@ Sitozin bazi 5
' Fosfat 15
‘ Deoksiriboz seker 7

Buna gore,
Buna goére Burak’in yapacagi DNA modeli en fazla
kag niikleotitten olusur?

A) 3 B) 7 C) 15 D) 22

I. Eslenme sirasinda sitozin nikleotiti karsisina guanin
ndkleoititi gelir.

II. Eski ve yeni DNA zincirindeki nikleotit sayilari farkli-
dir.

[ll. Bu olay tur iginde cesitliligi saglar.

MEB 2016 - 2017

2,
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il
C) lvelll D) I, Il velll.

4. Canlilarin genetik yapisi ile ilgili bazi kavramlar soyle
verilmigtir:

¢ Ndikleotit
¢ Timin bazi

¢ Kromozom

« Gen
Yukaridaki DNA molekiiliinii inceleyen bir 6grenci

ile ilgili bir agiklama yoktur?

A) Fosfat ve seker molekiili sayisi birbirine esittir. A) DNANIN yap! birimine denir.

B) Nikleotit diziliminde ayni organik bazlar eslesir. B) DNAnin anlamli gérev birimleridir.
C) Organik baz sayisi, fosfat molekdli sayisinin iki kati- C) DNA ve 6zel proteinlerin birlesmesi ile olusan yapi-
dir. dir.

D) Guanin bazinin karsisina gelen organik baz gesidi-

D) Organik baz sayisi, seker ve fosfat molekill sayisi- gi
ir.

nin toplamina esittir.
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Sena her bir ntkleotit gesidini farkl bir oyun karti temsil
edecek sekilde, bir DNA molekulinin 1. zincirini asagi-
daki gibi olusturuyor.

Adenin Guanin Adenin Sitozin Timin
* % @@ & & [AA] XX
* W @@ K& [AA] XX
1. zincir — ; ; I I
2. zincir } } } } }

Buna gore 2. zincirdeki oyun karti dizilimi asagida-
kilerden hangisi gibi olmahdir?

A) r* *1 r. .w ** rAAw rX Xw
* % @@ |[WH& |AA||XX
B) rX Xw rAAw rX Xw r. .1 r* *w
X X| |AA| [x x| |@ @] & %
o (XX (2] w % @8 @ %
X X| |AA| W | @ @ & &
D) (x x] [AaA] [x x] [AaA] [x x)
X X| |AA] | X X| [AA] | X X

Hiicre boliinmeleri sirasinda gergeklesen asagida-
ki olaylardan hangisi hem mitoz hem de mayoz b6-
linme sirasinda gordilir?

A) DNAnin kendini eslemesi
B) iki defa sitoplazma ve gekirdek boliinmesi
C) Homolog kromozomlarin birbirinden ayriimasi

D) Olusan hucrelerin kromozom sayisinin ana hicre
ile ayni olmasi

o
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Pinar, Fen Bilimleri dersi icin asagidaki gibi bir DNA
modeli hazirliyor.

Yesil
boncuk

Kirmizi
boncuk

Turuncu

boncuk Sari

boncuk

Bu modelin dogru oldugu bilindigine gore,
I. iki iplikten olusmustur.
II. Yesil boncuk adenin ise turuncu boncuk timindir.

[ll. Turuncu boncugun kargisina daima sari boncuk
gelmelidir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) lvell B) 1velll.

C) llvelll. D) I, Ilvelll.

Asagida DNA'ya ait pargalar model olarak verilmistir.
1 2 3 4 5

Adenin Guanin Timin

bazi bazi bazi

Deoksiriboz
sekeri

Fosfat

Buna gore yukaridaki modeller gereken miktarda
kullanildiginda, dogru bir DNA modeli olusturmak
icin parcalar hangi sirayla dizilmelidir?

A) 1-2-4-3-5-1
B) 1-5-2-3-5-1
C) 1-2-3-4-5-1

D) 1-56-2-4-5-1
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9. Bir DNA modelinin tek zincirindeki nikleotit dizilimi ve-
rilmigtir.

Bu DNA’nin diger zincirindeki niikleotit dizilimi
asagidakilerden hangisi gibidir?

A) C-G-A-A-A-G-T-C
B) A~-G-T-T-A-G-T-C
C) C-G-A-A-T-G-T-C

D) T-G-A-A-T-C-T-C

10. Tabloda bazi canli turlerine ait kromozom sayilari veril-
mistir.
Canhi Tiiru Kromozom Sayisi
Guvercin 16
insan 46
Moli Bahgi 46
Sogan 16
Kurtbagri Bitkisi 46

Bu tabloya bakarak asagidaki yorumlardan hangisi
yapilamaz?

A) Ayni kromozom sayisina sahip ikiden fazla tir ola-
bilir.
B) Bazi bitki ve hayvanlar ayni kromozom sayisina

sahip olabilir.

C) Hucrenin kromozom sayisina bakilarak canh tird
tespit edilemez.

D) Kurtbagr bitkisi sogandan, Moli bali§i da gtivercin-
den daha gelismis canlilardir.
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Yukaridaki hayvan hiicresine ait mitoz boéliinme ev-
resinden bir 6nceki ve bir sonraki evreler agsagida-

kilerden hangisinde dogru verilmistir?
SONRA

ONCE
A)

1. Patates filizlerinin
geliserek yeni patates
bitkileri olusturmasi

2. Bitkilerin
blylimesi

3. Sperm hiicresinin
olusmasi

4. Yaralarin
iyilesmesi

Yukarida numaralandirilarak verilen olaylardan
hangisi mayoz béliinme sonucunda olusur?

A) 1. B) 2.

C) 3.

D) 4.
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13. AT CGA 16. Asagida X hlicresinde meydana gelen bir hiicre boliin-
1. Zincir —+—+ —— mesi gosterilmistir.
2. Zincir +

o @

Yukarida verilen DNA molekiiliiniin zincirlerinde / \

bos birakilan yerlere asagidaki niikleotitlerden
hangisi yazilamaz?

A) Timin nikleotidi / \ ,/ \
B) Adenin nikleotidi Q Q Q

C) Guanin nukleotidi Buna gore,

D) Sitozin nikleotidi I. X hiicresi yumurta hiicresi olabilir.
[I. X hicresi mayoz bolinme gegirmistir.

[ll. Bu olay vicut hiicrelerinde gorulir.
14. Asagida hicre bolinmeleriyle ilgili bazi 6édrencilerin
hazirladigi pankartlar gosterilmistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalnizl. B) Yalniz Il.
Bar ki i hi | .
: | YEnIAtere oISt C) lvelll. D) Il ve lll.
Yasin OIU§aP hi]c_:relerin kromozom sayisi
ana hicre ile aynidir.
B K[omozomlar arasi parca degisimi g
gozlenmez. < L T e
o 17. Seda’nin kendisi ve ailesi ile ilgili bazi 6zellikleri asagi-
Burak Urgme hicrelerinin olusmasini § daki gibidir.
saglar. o
L
=
Hangi 6grencinin hazirladigi pankart farkli bir hiic- Annem Babam
re boliinmesi ile ilgilidir? Ben
s
A) Barig B) Yasin \ i
CAL ‘LU
C) Fuat D) Burak ]
) ) Bu A .
A
g =il
S b
Siyah, Sari,
kivircik sacl diz sagh kivircik sagli
kahverengi mavi gozlu mavi gozli
g6zli
15. Mayoz béliinme ile ilgili asagidaki ifadelerden han-
gisi yanhstir? Buna goére Seda’nin anne ve babasindan farkh
A) Bir disi farede yumurtalar mayozla olusur ozelliklere sahip olmasinin nedeni asagidakilerden
hangisidir?
B) Zigotun ergin birey haline gelmesi mayoz ile ger-
ceklesir. A) Rejenerasyon
C) Bir erkek tavsanda mayoz ile farkl genetik yapida B) Mitoz bolinme
spermler olugur. o
C) Eseysiz ireme
D) Olusan yavru hicrelerde, baslangigtaki hicrenin
yarisi kadar kromozom bulunur. D) Mayoz bolinme



18. Bir 6gretmen DNA molekilinun yapitasi olan nikleoti-

de ait fosfat, deoksiriboz sekeri, adenin, timin, guanin
ve sitozin bazlarini temsil eden lego pargalarini sinifa
getirip bir DNA modeli yapmak istiyor.

Fosfata ait sadece 6 adet lego pargasi oldugunu soyle-
yen 6gretmen, DNA modelini 6grencilere gdstermeden
tamamlayip elinde fazladan 1 tane timin bazi, 2 tane de
deoksiriboz sekerini temsil eden lego parcasi kaldigini
soyluyor.

Buna gore 6gretmenin basta sinifa getirdigi toplam
lego parcasi sayisi kagtir?

A) 23 B) 21 C) 20 D) 18

19.  —x : s
Jol 0L A L)
11 1 [

a b [ d ’-_:_-\

Yukanida verilen béliinme sekli ve bu bélinmeyi

gerceklestiren canliyla ilgili olarak,

I. Hayvan hicresidir.

Il. e’de olusan hucrelerin kalitsal yapisi aynidir.

Ill. Bélinme sonrasi kromozomlar es olarak hiicrelere
dagitiimstir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell B) Ivelll.

C) llvelll. D) I, 1lve L.

o
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20. n =4 kromozomlu X hucresi birbirini takip eden bdlin-

meler gecirmistir ve sonunda sekildeki gibi 4 hiicre olus-

mustur.
DL

\<
z

hicreleri

X Y
hiicresi hicreleri

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Y hucreleri birer kez mitoz bélinme gerceklestir-
migtir.
B) Sekildeki hiicrelerde toplam iki kez DNA eslenmesi

olmustur.

C) Sekildeki tim hicrelerin kromozom yapilari birbiri-
nin aynisidir.

D) Xhicresin =4 kromozomlu Y hiicrelerini mitoz bo-
[Gnme ile olusturmustur.

FEN BILIMLERI TESTI BITTi
CEVAPLARINIZI KONTROL EDIiNiz.



SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

Sinav kimlik bilgilerinizin dogrulugundan emin olunuz.
Sinav basladiktan sonra ¢evrenizdekilerle konugsmayiniz.

Sorulari cevaplamaya istediginiz sorudan baglayabilirsiniz.

W~

Cevaplarinizi cevap anahtarindaki ilgili soru numarasini dikkate alarak uygun bo-

[lUme kodlayiniz.

Degistirmek istediginiz cevabi cevap anahtarina kodladiginizdan emin olunuz.

6. Cevabini bilmediginiz sorular Uzerinde fazla zaman kaybetmeden diger sorulara
geciniz. Zaman kalirsa bu sorulara daha sonra donebilirsiniz.
Sinav puaninizin hesaplanmasinda sadece dogru cevaplariniz dikkate alinacaktir.
Cevap anahtarinizi sinav suresince bagkalarinin géremeyecegi sekilde 6ninltzde
bulundurunuz.

9. Sinav sirasinda s6zlUk, hesap makinasi, cep telefonu ve bilgisayarinizin bu 6zel-

liklerini kullanmayiniz.

10. Sinav suresince yerinizden ayrilmayiniz.

Bu kitapgigin her hakki sakhdir. Hangi amagla olursa olsun, kitapgigin tamaminin veya bir kisminin Milli Egitim
Bakanligi Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel MidirlGginiin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotograflarinin gekilmesi, bilgisayar ortamina alinmasi, herhangi bir yolla ¢odaltiimasi, yayimlanmasi ve baska bir
amagla kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar, dogabilecek hukuki sorumlulugu ve sinavin hazirlanmasin-
daki mali yikumlulagu pesinen kabullenmis sayilir.



